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Mindenütt csak baj
Ma az ország legtöbb napi­

lapja bus akkordokban, csaknem 
egyhangúlag, a mezőgazdasági 
válságot pengeti, már-már elfe­
ledkezve arról, hogy e szűk or­
szághatárok között ez a nagy 
baj nem áll egymagában.

Mint az égető nap hevétől 
sorvadó növényzet, úgy sorvad 
itt már minden e hazában. Kü­
lönben is az mindenkor úgy 
szokott lenni, egyik baj hozza 
magával a másikat, amíg álta­
lánossá nem fajul az egész ve­
szedelem. Hogy ez igy van, ve 
gyük csak sorra a társadalom 
nagy és nyitott sebeit. A mező- 
gazdaság vérző sebeivel nap-nap 
után, utón és útfélen találko­
zunk, ellenben az ipar és ke­
reskedelemről, valamint a mun­
kásság súlyos panaszairól, már 
sonkát kevesebb szó esik. Néz­
zük csak meg közelebbről a 
mai kereskedelmet, ennél nyom­
ban megállapítjuk, hogy semmi­
vel sem jobb a helyzete, mint 
a mezőgazdaságé. Ma már szá­
molhat avval a hormány, hogy 
a kereskedelemre kirótt súlyos 
adóknak csak egy hányada fog 
befolyni. Valahányszor megszól­
jál a dob az árveréshez, ugyan­
annyiszor esik ki egy-egy adó­
alany az adófizetők sorából. 
Hogy a mai viszonyok között 
ideért a kereskedelem, az bi­
zonyos, hiszen az utóbbi időben 
minden, a kereskedelmet érintő 
dolognak hitel vol az alapja. Ez 
az ingatag alap ma már össze­
roppant, a kereskedő nem tud 
pénzt kapni attól, akinek hite­
lezett, igy ő is képtelen eleget 
tenni kötelezettségeinek.

Ha az ipart nézzük, itt is 
tetőfokán áll a válság, de ebbe 
már szorosan belekapcsolódik a 
munkanélküliség megoldhatatlan 
kérdése. Hn ez iparosság is ki­
esik az adófizetők sorából, váj­
jon ki fizet akkor adót ? A hi­
vatalnoki kar megrázkódtatás 
nélkül nem bírja pótolni ezt a 
mindinkább sokasodó vesztesé­
get. De hogy is boldogulhatna 
valaki, ha a pénzviszonyok meg­
bénítanak minden munkaalkal­
mat. Az általános építkezések 
szünetelése már magában tét­
lenségre kárhoztat egy csomó 
iparágat, de igy vagyunk a többi 
iparággal is, mindenütt csak

pangás, lassú, de mindinkább 
fokozódó pusztulás jelzi az ipar 
vergődését. Egyes nagyipari vál­
lalkozások meg bírjak ezt a mai 
élet és halálra menő őrült ver­
senyt, még bírják, de már azok 
sem abban az iramban, mint 
azt rendes kőiül menyek között 
birlák. Ez a betegség mindent 
és mindenkit magával ragad, 
kit részben, kit egészben meg­
bénít, megakasztva az ország 
lüktető vérkeringését. Különösen 
a kisipar és kisbirtok szenvedi 
a legtöbb vérveszteséget anél­
kül, hogy a baj gyógyítására a 
jelen kő ülmények között gon­
dolni is lehetne. Szírieken já­
runk tehát, ahol egyenlő halá­
los veszedelem kiséri lépteinket, 
ahol sürgős segítségre, belül e 
szűk hazán, mindenkinek szük­

sége lenne. Láthatjuk tehát 
mindezekből, hogy amikor a 
mezőgazdaság válságos helyze­
tét hangoztatjuk, ott lappang 
mögötte i másik, hamadik, ne­
gyedik veszély is, ugyancsak 
gomolvgó, gondtei helt fellegeivel.

Ha tehát a legjobb adólizető- 
ket pusztulni hagyja a kormány, 
akkor mar csak az állam pusz­
tulása jöhet c baj után, ez pe­
dig nem lehet célja senkinek e 
hazában. Túlterhelt szekerünk 
rohanva fut egy lejlön, jaj, ha 
nem bírjuk az iramot, végpusz- 
lulás vár e meggyötört, eleröt- 
lenedett népre. Történelmünk e 
részben már nem először is­
métlődik, talán Isten segítségé­
vel kiáltjuk e rettentő erőpró­
bát is.
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Augusztus 20 án ünnepli Baja 
városa a szerb uralom alóli felszaba­
dulásának tízesztendős fordulóját. A 
nevezetes dátum még mai válságos 
helyzetünkben is ünnepet nagy ünne­
pet jelent minden magyarul érző és 
gondolkozó polgárra, a legszebben 
azonban mégis azok fogják meg­
ünnepelni, akik a tízesztendős for­
duló emlékezetére idegen hangzású 
neveiket magyar névvel cserélik fel ; 
jeléül annak, hogy átérzik és meg­
értik a magyar név viselésének 
nemzeti össze tartozásunkra mélyen 
kiható rendkívüli, és eléggé meg 
nem becsülhető fontosságát.

Az eszme elindult a legkihivatot-

a német birodeimi 'bastte iS«e-rdí 
szállitetsa te a kamatlábat

Alif) 10—12 napja annak, hogy a német birodalmi bank 
10 százalékról egyszerre 1-5 százalékra emelte a kamatlábai, hogy 
ezzel az erélyes intézkedéssel megállítsa a német tókének kétfelé 
való áramlását. Az intézkedésnek egyébb rendelkezésekkel karöltve 
megvolt a várt hatása, a pénz kiszivárgása, nem csak megállóit, 
hanem azóta óriási összegű tókék vándoroltak külföldről Német 
országba, agg hogy a német birodalmi bank elérkezettnek látta az 
időt a normális állapot felé való visszatérésnek és a kamatlábat 
15 százalékról egyszerre 10 százalékra szállította, le, ami bizonyául 
csak első jelentős lépés ezen a téren, amelyet rövidesen követni 
fognak más megfelelő intézkedések, hogy a nyugodt gazdasági élet 
rendje teljesen helyreálljon.

*******

Egyre növekedik azok tábora, akik a 
bajai háromszög felszabadulását magyar 

névvel akarják megünnepelni
tabb és legtiszteltebb vezető egyéni­
ség leikéből, visszhangot kelt itt is 
ott is és egyre-másra sietnek kö­
szöntésére azok, akik magyarságuk 
megváltását szívesen külsőségekben 
is vállalják. Aki a nemes gondolatot 
(elvetette, — ha semmi egyébbel 
nem szolgálta volna a város érde­
keit, ha kulturális fejlődésének előre- 
lendítésén annyi önzetlen méltóság­
gal és értékes eredménnyel soha 
sem dolgozott volna, ha a város 
bizalmát és szeretetét fáradságos 
esztendők öntudatos nehéz munkái­
val sohasem érdemelte volna ki : 
ezzel az egyetlen cselekedetével is 
mindörökre biztosítaná országosan

elismert megbecsült nevenek Baja 
varos öröK háláját és őszinte tisztelő 
ragaszkodásai.

Es az eszme mellé állott Baja 
város polgármestere, hogy példát 
mutasson mindazoknak, akikre e 
téren kötelezettségek varnak. Így 

1 növekedett napról-napra a lelkes 
megértők tabora és ma már mintegy 

' nyolcvanra emelkedett azok száma, 
í akik a nevezetes évfordulót a leg- 
i szebben, a legszentebben a magyar 
I név fényének ragyogásában akarják 
\ megünnepelni. Minden rangú és 
! rendű ember akad közöttük, mint 
; ahogy a magyarság fogalma is fe- 
j lene all minden kicsinyes köznapi 

kérdésnek A legnagyobb rész ezidő- 
szerint talán a város tisztviselői 
karából kerül ki, sokan vannak 
azonban mások is, akik augusztus 
20 át uj magyar névvel köszöntik.

Súlyos idők kemény válságait 
álharcoló déli végvárnak, Baja váro­
sának uz ksz a legnagyobb, legne­
mesebb ünnepe.

Ez is rémhírterjesztés
Tudva levő dolog, hogy a rém­

hírterjesztés büntetendő cselekményt 
képez. Hasonló a rémhírterjesztéshez 
az is, ha pl. valamely üzletben nem 
akarják a pénzt »elváltani, amint ezt 
Budapesten is némely üzlettulajdonos 
megtette. Tán az ezüstpénzt akarják 
őrizni ezzel ? Mindenesetre azonban 
káros, mert nyugtalanságot okoz a 
közönség körében s igy egyenlő 
elbírálás alá esik a rémhírterjesztés­
sel. Értesülésünk szerint külön de- 
tektivesoport alakult az ilyen esetek 
felderítésére s a büntető rendelkezé­
seket alkalmazni fogják azokkal 
szemben, akik ilyen utón is a bizal­
matlanságot terjesztik a pénzünkkel 
szemben. Nyugodt lehet mindenki,Ja 
kormányunk megfogja őrizni ezután 
is a pengő értékét, ha a legnagyobb 
veszélyben megtudta őrizni s akár 
ezüstben, akár papírban tizeinek, az 
egyenlő értéket képvisel. 
uvwwiiwmwwwwwwt

— Amikor a fuvaros nem a 
rendeltetése helyére, hanem a 
saját lakására szállítja a fát. 
Folyó hó 11-én a bajai zárda na­
gyobb mennyiségű iát vett, melynek 
behordására két fuvarost fogadott. A 
fuvaros közül az egyik Vukovits 
István, ugylátszik nem tudta hol van 
a zárda, mert egy öl fát a saját 
lakására szállított. És érdekes, hogy 
azután rögtön megtalálta a zárdát 
és lelkiismeretesen elvitte a többi fát. 
Mikor a lopásra rájöttek, azonnal 
följelentették Vukovitsot és most a 
rendőrség az eljárást megindította.

/
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Levél a szerkesztőhöz
Tekintetes Szerkcs'tőség !
A napokban adott ki a posta egy 

rendeletet, amely szerint az éjjeli 
távbeszélő szolgálatot folyó hó 4 iki 
kezdettel mégszünteti.

lyosan fogja érinteni a forgalmat, 
arról ugylátszik nem tudtak, vagy 
nem akartak tudni az „illetékesek“, 
akik bizonyára szintén a jelenleg 
divatban levő „leépítés“ cégére alatt 
hozták ezt a bölcs rendelkezést. Mert 
most mindenütt leépítenek s ez 
helyénvaló is, de én nem tudok 
elképzelni egy házat amit alulról 
bontanak felfelé.

Én elhiszem, hogy a posta sokat 
tog megtakarítani ezen az éjjeli tele - 
fonszüneten, mert igy kevesebb al­
kalmazott teljesít szolgálatot s ha 
csökken a munkaórák száma, csök­
ken az üzemi kiadások összege is. 
Ahhoz tehát nem fér kétség, hogy 
a posta részére kedvező ez az intéz­
kedés, de nézzük meg, vájjon, hogy 
érinti a közönséget.

Például : Szentjánoson hirtelen 
rosszul lesz egy ember. Éjjel 12 
óra van, a hozzátartozók futnak 
orvosért, de az most nincs otthon. 
Az ember még rosszabbul van, 
úgy, hogy most már csak a gyors 
kórházi segély segítene. Amilyen 
gyorsan csak tehetik, elfutnak a 
legközelebbi helyre ahol telefon van. 
Ott azt a választ kapják, hogy nem 
lehet telefonálni, mert nincs éjjeli 
szolgálat, s különben is ezt már 
tudni kell minden embernek, még 
annak is aki nem olvas újságot.

Ezzel becsapják az ablakot az 
ijedt emberek orra előtt. Na most 
mi lesz ? Az egyik nyakába kapja 
lábait és elrohan a mentőkért. Nem 
messze van a mentőállomás, csak 
2 kilométer. Egy félóra alatt odaér

Korszellem
Irta : Depinyi János.

1901.
Mondtam öcsémnek :
— Ha törik, ha szakad megfürdök 

a Sugovicában. Micsoda élvezet lesz 
künn a szabadban lubickolni abban 
a nagy tenger vízben. — De otthon 
sem szabad erről senkinek sem tudni.

— Jézus Mária ! Mit szólna hozzá 
apánk.

Mint a tolvajok lopakodtunk ki. 
A verejtékező nyakig gombolt férfiak 
és nők szemükkel itták a hüs ha­
bokat. Óh, gondolhatták magukban, 
— mily jó volna ha a Sugovica 
lenne a Lidó. Hát az nem került 
akkor még oda s ha otthon az 
uraknak volt kádjuk, lugzójuk, vagy 
nagyobb teknőjük, leülhettek a sar­
kába s onnan nézhették a hullámo­
kat, mit a hőség feletti elkeseredé­
sükben csaptak — nem annyira 
karjukkal, hanem prüszkölő orrlyu 
kaikból kitoduló levegővel.

De mi, mi gyerkőcök, ledobtuk az 
előítéletet, nyakon vágtuk a törvényt 
s egy pár lompos fűzfa alatt levet-

(ha jól tud futni) a következő tiz 
perc múlva száguld a mentőautó (meg 
kell hagyni, hogy ezek mindig hi ven 
teljesitik a kötelességüket.) Ez tehát 
össszesen 49 perc. Nem sok idő ha 
úgy vesszük de a halálnak éppen 
elég ahhoz, hogy megfenje kaszáját 
és levágja áldozata fejét.

Szóval a mentők konstatálják a 
ha1 ál beálltát, egyszersmind kifeje­
zésre juttatják, hogy előbb kellett 
volna szólni, akkor még meg lehetett 
volna menteni. így aztán tényleg azt

kell okozni, aki értük ment, mert hát 
igaz is, miért nem futott gyorsabban.

Ez csak egy eset, de akadnak 
majd enne! sokkal veszélyesebbek is, 
(mert a fölfogás szerint vesztek töb­
ben is Mohácsnál) és ekkor vájjon 
kit lehet majd okozni /

Üdvös lenne tehát, ha a leépítést 
nem itt kezdenék, hanem ott, ahol 
sokkal több a ráfizetés és azért 
mégis csinálnak rá horribilis összegű 

j költségvetést.
Egy anonym előfizető.

Teljesen feltárták a XIII. századbeli kapos­
vári hatalmas várromot

Még a tél folyamán hozzáfogtak 
Kaposvárott, hogy a régi hires ka­
posvári várromokat kiássák a föld­
ből. Ez a \'ár a XIII. században a 
tatárjárás után épült és 1686-ból 
már van egy rézmetszet róla. Ennek 
a rézmetszetnek a másolata a ka­
posvári városháza falát díszíti, mint 
falfestmény. A századok során ez a 
vár ostromot is állt ki és egyideig 
a törökök birtokában is volt. A Ka­
pos folyó árterületi pusztaságában 
lévő várat évszázadok alatt bete­
mette a szél és a viz hordaléka A 
föld alatt összeomlott és megrongá­
lódott a vártai egy része és a be­
rendezés is elpusztult. Az utóbbi 
években az Eszterházi uradalom 
gazdasági épületeit ráépítették arra a 
területre, amely alatt a vár elterült. 
Az idén azután lebontották ezeket 
az épületeket és hozzáfogtak a vár­
romok feltárásához. Az ásatások 
nem remélt eredménnyel végződtek, 
mert sikerül megmenteni az egész 
várfalat, mint a felvételi raj zokból 
kitűnik, a vár teljes alaprajza meg­
volt a fold alatt. Harminckét méter 
széles és negyvennyolc métar hosz- 
szuságu a vár belső területe, egyik

sarkán egy kerek torony — rondella 
áll, két frontján lakóházak voltak. 
Az egész téglából épített várnégy­
szög másfél, három muter vastag­
ságú falakkal volt körülvéve. A belső 
terület egyik oldalán tizenkét méte­
res négyzetalaprajzu torony állott, 
amelynek romjai ma is három méter 
magasságban állanak. A kaposvári 
polgármester most értesítette a Mű­
emlékek Országos Bizottságát a vár 
teljes feltárásáról és a bizottság a 
legnagyobb örömmel és elismeréssel 
regisztrálta a városnak ezt a figye­
lemreméltó példás munkáját.

Az idei első bajai tárlat
A magyar festők munkáit minűe- 
nyíf megbecsülik, csak saját ha­

zájukban nem
Minden idők vateszei a művészek, 

akik a sivár jelenből átmentik a 
nemzet lelket a jövőben, ügy is 
van rendjén, ami a kulturnépeknél 
tapasztalható: hogy a művészeket 
nagyon megbecsülik. Sajnos ez a 
megállapítás nem egészen állja meg 
a helyét Magyarországon. Nem pedig 
azért, mert nálunk a művészet na •
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gyón mostoha viszonyok között ten­
geti leromlott életét. Pedig igen egy­
szerű volna megmenteni a magyar 
festő.nüvészetet attól, hogy ne ha­
ladjon dekadens irányba, hanem 
mindig előre törjön, miként volt ez 
a múltban. Nem sok kellene hozzá, 
csak annyi, hogy a közönségnek 
össze kellene fognia s máris meg­
menthető volna a magyar piktura.

Selinkó Géza, aki ezt a kiállítást 
rendezi, — elmondotta ma nekünk 
a kiállítási te.embert, hogy az utóbbi 
időben módjában volt több nagyobb 
külföldi varosban is kiállítást ren­
dezni. Megállapította, hogy külföldön 
nagy eseményszámba megy minden 
kiállítás. A társadalom felfigyel rá, 
nagy megmozdulás történik a kiállí­
tás sikere érdekében, a lapok pedig 
mint nagy fontosságú kulturális ese­
ményt ismertetik. És a kiállítás véd­
nökséget is súlyos előkelőségek vál­
laljak. Legutoljára a múlt év decem­
bereben Belgrádban rendezett Selinkó 
Géza magyar reprezentatív kiállítást, 
amelynek tővédnöke Karagyorgye- 
vies Pál herceg volt, aki egymaga 
80.G0U dinár értékű festményt vásá­
rolt. Sándcr szerb király pedig az 
udvar részére vásárolt meg két ér­
tékes kupét. Belgrádban nagy szen­
zációt keltett a kiállítás. A szerb 
niüet tőknek nagyon tetszettek a ma­
gyar lestőmüvészek alkotásai, a le­
hető legjobb véleménnyel vannak a 
mai modern magyar pikturáról. Itt 
említjük meg, hogy ezen belgrádi 
magyar képkiallitás valló ta ki azt 
az elhatározást is, hogy utána ha­
marosan megcsinálták a jugoszláv 

í magyar kereskedelmi kamarai.
j Rómában Victor Emanuel olasz 
; király nyitotta meg a kiállítást, ame­

lyen Benito Mussolini, az olaszok 
bálványozott Duceja is beszélt. Az 
olasz király avval a jelszóval vásá 
roll meg egy magyar leányt ábrá­
zoló zsánerképet, hogy azt akarja,

köztünk s rövid fehér alsónadrágban 
uccu neki, bevetettük magunkat a 
vízbe.

A hosszú sorban felraktározott 
ölfák jó hátteret nyújtottak, ne lássa 
meg senki e hallatlan vakmerőséget.

Istenem mi is lett volna, ha észre 
vesz valaki, hogy csurgóit volna a 
nyála egy kis hűsítő fürdőért, s látni 
azt, hogy mi fürdünk s ő, vagy ők ezt 
nem tehetik, tiltja az erkölcs, tör 
vány, korszellem.

Mint a kacsák viz alá buktunk, 
aztán meg föl. Az volt a legnagyobb 
versengés, ki marad tovább a viz 
alatt.

ÉPP egy ilyen buvárprodukciót 
csináltunk, amikor ó irgalom, feljőve 
a vízből, levegő után kapkodunk a 
szemünk előtt a parton mint kerub 
egy rendőr áll.

— Hát ti kölkok, hogy mertek 
erre fürödni ? Na majd adok én 
ncKtek, csak jertek ki.

Dehogy jöttünk, inkább beljebb 
lubickoltunk, hová karddal sem ért el.

Dühösen szaladt töl le.
— Nem jöttök ki ha mondom, 

mindjárt utánatok megyek.

Tudtuk, hogy nem mer jönni.
De kilógott rajtunk. Egyszerre 

csak fölkapta ruhánkat, cipőnket s 
vigyorogva szólt :

— Hát csak fürödjetek, hí meg 
kell a ruha, csak küldjétek el apá­
tokat a városházára, ott a rendőr­
szobán kiválthatja.

S ahogy mondta meg is tette.
Elment a kedvünk a búvárkodás­

tól. Szemünk előtt a hosszú pipa­
szár lebegett, amely édesapánk köz­
vetítésével tempósan fog dobolni 
elég érzékeny felünkön.

Busan kiültünk a partra s lestük 
mikor lesz este. így nappal ruha 
nélkül csak nem mehetünk haza, 
bar elég közel laktunk a Sugovica 
parthoz.

Az izgalom, a fáradság és a hő­
ség elaltatott.

S álmodtam.
1931.
A Sugovica szinpompás képet 

mutatott.
Lányok tarka-barka selyem trikók­

ban, férfiak színes dresszben lubic­
koltak. Köztük elsuhant egy nyilhe- 
gyes szandolin, majd egy pulfogó

j büdössúget okádó motoros.
Aztán eg barátságos rendőr a 

j csónakban evezett ruhástól s barát- 
j ságosan köszöngetett a lubickolóknak.

Már majd odakiabáitam :
— Hát rendőrbácsi ez lehet, ez 

igazság.
Öcsém felrázott :I
Gyere már mert fazom
Öreg este lett.. Vacogva értünk 

haza.
Be kellett vallanunk súlyos bü* 

nünket.
Másnap édesapánk nyolcvan kraj­

cár lefizetése mellett kikapta ru - 
hánkat.

Pipaszár. Egy heti féloldali ülés. 
Bojt. S egy izke tele e jeles mon­
dással : A szabadban fürödni tilos.

1961.
Osztendét lepipáló strand. A vizen 

luxusjachtok. A parton távolabb óriás 
pavillonok. Zene. Girlandok. Levegő­
ben luxusrepülőgépek berregésnélküli 
motorral.

Az egyik virággal diszitett s elke­
rített helyen két kis fiúcska szobra. 
Mögöttük kőrendőr az elvett ruhák­
kal. Alatta a felirés :

„Úttörők.“
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hogy egy deríts arcú magyar leány 
mosolyogjon reá szobája faláról ál 

j jandóan s egyúttal felkérte a kiállt- 
! (ókat| hogy máskor is sűrűbben lá- J 10gas’sák meg az olasz városokat.

Bukarestben Miklós román herseg 
nyitotta meg a kiállítást s több festő 
művészünket ki is tüntette.

I Barcelonában a világkiállításon, 
i amelyen az összes nemzetek leg 
! jobbjai áhítottak ki, titkos szavazas­

sa! Iványi-Grünwald Bélát deklarálták 
a legjobb művésznek s neki Ítélték 
oda a nagy aranyérmet, ami óriási 
szenzáció erejével hatott.

Ugyancsak most van Amerikában 
egy nagyszabású kiállítás, amelyen 
a világ minden nemzete résztvesz 
legjobbjai alkotásával. Erre a kiállí­
tásra Magyarországból vitték ki a 
legtöbb képet : számszerint 45-öt.

A magyar művészeket és alkotá- 
! saikat mindenütt megbecsülik, csak 
j éppen itthon nem, bizonyára azon 
! téves beidegződés alapján, hogy 
I senki sem próféta hazájában. Vagy 
I talán ők tévednek ? A bajai közön­

ség nem tartozik azok közé, akik 
fölényes gesztussal intézik el a mű 

I vészetet. A bajai publikum müértő 
és vallja azt §a programmot, amit 

! gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisz­
ter állított fel a kulturf Tényről. Ebbe 
a kulturfólényprogrammba belelarto 
zik a festőművészet pártolása is A 

i bajai kiállítás már csak néhány na­
pig all a közönség rendelkezésére. A 

! müértők helyesen teszik, t.ha ezt a 
par napot megragadják és itt tartják 
a kiállítás néhány értékesebb fest 
inényét. (b. a )

szinusz
A budapesti rádió szín-
módszernek maiidég- 

játéka
Szokatlanul nagy érdeklődés előzi 

meg a budapesti Stúdió kiváló mű­
vészeinek péntek esti egyetlen ven­
dégszereplését. Ez a nagy érdeklődés 
érthető is, hiszen a fővárosi művész­
étét, az Operaház és Nemzeti Szín­
ház kiváló tagjai, élen az országosán 
kedvelt és sokszor hallott, de sze­
mélyesen nem ismert Scherz bácsi­
val jönnek le hozzánk és a rádió 
egész évi lei mésének gyöngyeit hoz­
zák le, hogy egy estén at olyan 
hangulatot varázsoljanak a Központi 
színpadira, amitől hetekre elfeledjük 
minden gondunkat, bajunkat. A 
gazdasági politika aggodalmai közben 
szükségünk van arra a felfrissülésre, 
amit ennek a kiválóan értékes együt­
tesnek péntek esti fellépése iger. 
Sándor Böske, Kéky Rózsa, Laurisin 
Lajos, Matány Antal, Köpeczy Boócz 
Lajos, Laurisin Miklós, Mihályi Mi­
hály jobbnál jobb vígjátékokkal, ak- 
taális bohózatokkal, nívós irodalom­
mal, énekszámokkal gyönyörködtet­
nek, szórakoztatnak. Jegyek a Köz­
ponti Színház pénztáránál már most 
előre válthatók.

hírek
Személyi hil. Dr Gonezlik 

Kálmán Baja város apátplébánosa 
négyhetes nyári üdüléséből tegnap 
este hazaérkezett és a mai nappal 
már átt is vette hivatalos teendőinek, 
illetve a plébánia ügyeinek vezetését.

Meghívás a Tóth Kálmán 
Polgári Kaszinónak folyó hó 2) án, 
Szent István ünnepén délután 6 
órakor, a megszállás alól való fel- 
szabadulás 10 ik évfordulója alkal­
mából tartandó rendkívüli közgyűlé­
sére, Iárgyak : 1,A felszabadulást 
méltató eni,ékbeszédet Huber János 

I dr ügyvéd tartja. 2 Indítványok 
E^ ünnepi közgyűlésre az egyesület 
összes tagjait tisztelettel hívja meg 
az egyesület választmánya s elnök­
sége.

— Házi estély. A Bajai Hajós 
Egylet f. hó ló én szombaton este 
fél 10 órai kezdettel rendezi a Köz­
ponti Szálloda összes helyiségeiben 
ez évi második nyári táncestélyét, 
amelyen az egyetemi és főiskolai 
hallgatókat szívesen látja. Belépőjegy 
nincs.

— Három éve tűz emészti el 
a szabadkai adminisztiátor kaz­
lait. Budanovics Lajos, szabadkai 
apostoli adminisztrátor egykori bajai 
plébánosra rossz idők járnak. Har­
madik esztendeje már, hogy az ara-

SgBssassg

I tás után összegyűjtött minden ga- 
i bonáját felgyújtják, tgy járt két év- 
! vei ezelőtt, igy a múlt esztendőben 
j s ugyan ez a sors érte az idén is. 

Előzőleg még meg is Írták neki, 
hogy fölfogják gyújtani, mire Buda- 
novits a szerb hatósághoz fordult 
védelmért. Állítólag intézkedtek is, 
de a kazalok nicgts langba borultak, 
s a tűz martalékává lettek.

— A Dunába fűlt egy pécsi 
újságíró gyermeke. Császár Gézát 
a pécsi Dunámul munkatársát és 
családját súlyos tragédia borította 
gyászba. Egyetlen gyermeke a tiz 

; esztendős Gyula a Dunának Bátaés 
; Dunaszekcső közötti szakaszán egy 

csónakkáánduláson a vízbe fulladt. 
A csónak elmerülése után nyomban 
a keresésére indultak, azonban meg- 

: találni már nem tudták, mett a 
, hullámok elborították. A jónevü pub- 

liciszta és családja súlyos gyásza a 
pécsi úri társadalomban nagy rész- 

j vétet keltett.
— Tizenkét évig a gleccserek 

I között volt két hegymászó holt­
teste. Az alpesi vadászok i Ziller- 
thal telső részén a Schwarzensein 
oldalában két holttestet találtak, drI Kőbán Antal innsbrucki egyetemt 

■ tanár és Anlauf Armand az Osztrák- 
Magyar Bank egykori bécsi ellen­
őrének holttestére, -X két hulla a 
jégben jól konzerválódott és kiderült, 
hogy a két áldozat 12 év előtt in­
dult el arra az útra. amelyen a vég-
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1931. augusztus 15-én, szombaton ffél 4,6, fél 9
2 gyönyörű film egy műsorban

Hárem
A német vigjátéko gyöngye

papa
Szenzációs táncos viejátek 8 fe!v -ban Robert Stolez zeneszámaivah 
Fős-.. : SZŐKE SZAKÁLL, FR \NZ LEDERER, TRUNSv. ALTEN 
Kisero fi|mje : Az idei szezon legnagyobb bohózata. Kisérő tinije : 

Lothar Stark néma világfilm je

Äzslsüliyedtflotta
Helmuth Lorenz sz. k. sorhajóhadnagy regénye ÍO felvonásban 

Gigantikus felvételek a világháború legnagyobb Csatájának, a 
skagerakki ütközetek borzalmairól. — Főszerepben : 

BERNHARD GOETZKE, ESZTERHÄZY ÁGNES, NILS ALSTER, 
Híradó. HEINRICH GEORGE és HANS ALBERT Híradó.

Köszönetnyilvánítás
Minda-oknak, kik fájdal­

munkon enyhíteni igyekez 
tek, ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

Rorárlusz-család.

zetes baleset érte őket. Kőbán pro­
fesszor és Anlauf ellenőr I9l9. szep­
tember 8-án indultak el a Rerliner- 
hüttéből a Schwarzenstein megmá­
szására Mikor másnap sem tértek 
vissza, kutatni kezdtek utánuk. He­
teken át kutatták az összes gleccser 
szakadékokat, a bűnügyi nyomozás 
sem hozott eredményt. Kobanék uj 
irányban ekartak feljutni a Schwer- 
zensteinre, azonban jégszakadékba 
zuhantak, mely valósdnüleg hama­
rosan összezáródott fölöttük. A glees- 
cser lassú, de örökös mozgása 
tizenkét év után napvilágra hozta 
holttestüket.

— A búza esése ellenére 
emelkedtek a fődárak. A búza 
árának hatalmas esése a mezőgaz­
daság minden válsága ellenére 
egyre nagyobb az érdeklődés a föld 
iránt. A parcellázással foglalkozó 

; bankok azt tapasztalják, hogy az 
| utóbbi időben ez az üzletág föllen­

dült. Szinte naponként jelentkeznek 
vevők az egyes parcellákra, holott 
normális időben csak az őszi hóna­
pokban szoktak fölvásárlással foglalt 

j kozni. Az érdeklőnásnek nyilván­
valóan az az oka, hogy a rendkívül 
alacsony búzaárak következtében a 
fö d értéke is annyira lecsökkent, 
hogy különösen a kisgazdatársada- 
társádalom már rendtábilisnek tartja 
a jövő szempontjából a földvásárlást. 
Ez az érdeklődés már befolyást 
gyakorol a földárakra is.

. v * v

1

1931. augusztus 16-án, vasárnap fél 4, 6, ffél 9
A Fox filmgyár 2 gyönyörű tinije egy műsorban 
Warner Rax er a legszebb művész világfilmje :

A* ideális Férfi
Tüneményes kitllitasu hangos filmregény ÍO felv.
Irta VAJDA ERNŐ Rendezte RÓNÁL W'ALSCH 

Főszerepben : WARNER BAX l ER és CHATERINE D ALE OY\ EN 
A film nem beszél, csak zene cs énekszámok kísérik. Kisérő filmje

A rohand bosszú
Zane Gray „Last of the Douones“ cimü világhírű regényének 

filmváltozata 8 felvonásban. — Főszerepben :
Híradó. GEORG O'BRIEN, LUCiLE BROWN, MIRNA LOY. Híradó 
Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tat tatnak meg

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető 

D55. MAMUSiCH JtíZSÜF

8ÜSf ér.*

Értesítés
A változott viszonyok folytán a 

gyárosok a hitelt beszüntették. Alul­
írottak e kényszerhelyzetre hivat­
kozva értesítjük a t. vevőközönséget, 
hogy a korlátozott viszonyok meg­
szűntéig

esais készpénzért 
árusítunk.

Baja, 1931. augusztus hó P-én. 
Apolió illatszertar. Bruszt Lajos, 
Eckert Vidor, Fenyvesi Áruház, 
Fischer Pál r.-t., Halász Juci, Jun- 
gabel Ferenc, Katlarinka J. és Fia, 
Keller Mátyás, Lázár Lajos, Löwen- 
stein Andor Zédor-Bazár, Majtinszkv 
Lajos, Mojzes Péter, Nemetz Gyula, 
Orlovácz István, Schlésinger Miksa, 
Stellner Zsigmond, Sugár Soma 
Gólya áruháza, Szabó bőröndös, 

Szilagyi Sándor, Városi Drogéria.

* E rovatban közlőitekért a beküldőt 
terheli a felelősséd.
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Apró hirdetések.
15 szóig 80 f., minden további szó 2f

KálvSria-U. 7 sz. alatti kisebb 
családi ház eladó, mely áll 2 utcai 
szoba, konyha és minden mellék­
helyiségből. Érdeklődni lehet : Pető 
Jenönénél.

Kereskedelmi iskola harmadik- 
osztályába járó leányomat, jobb 
családnál kívánnám elhelyezni. 
Ajánlatot kérek: „Dohányárud i“ 
Mohács, Horthy Miklós ut 34.

Magányosuriassz.ony elvállal teljes 
ellátással állásban lévő fiatal úri nőt 
vagy lányt jutányos áron.

Keresek bérbe 3-4 szobás, 
esetleg egy 2 szobás és egy 1 szo­
bás lakásból álló családi házat a 
Budapesti ut közelében. — Azonnal 
beköltözhető! előnyben részesítek. 
Cim a kiadóban.

Két szoba és konynás lakás
mellékhelyiséggel, kerttel november 
Ire kiadó Szentjánoson a Molnár­
utca 4. szám alatt Bővebbet Baja, 
Erzsébet kitályné utca 63. füszer- 
letben adnak.

Füzek,
haskötők,
melltartók,
harisnyatartók

mérték után és készen

legolcsóbban
kedvező fizetési feltételekkel

ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI
FŰZŐKÉSZITÖNÉL.

(Uránia mozi mellett.)

Szép üzlethelyiség,
mely irodai célra is alkalmas, no­

vember 1 -re

kiadd.
Bővebbet : Magyar Általános Taka­

rékpénztár bajai fiókjánál.

Éjjeli 
szol iá latot tart

reggel fél S óráig és 
vasarnap d. u. nyitva

augusz 10-tól auguszt 17-ig
Gyarmati Emil 

Dr. Makray László
gyógyszertára.

Függönyt,
agyteritőt
hozott anyagból is olcsón 
és szakszerűen készít :

Huszár Arnold
Baja.

Értesítés.
A Nagyérdemű közönség b. tudomá­

sára adom, hogy uj rendszerű ebéd 
j abonamát kezdtünk, amelyet városunk­

ban mint különlegességet meghonosítani
kívánunk. Hetenkint ötször szárnyas 
ebéd, minden pénteken halászlé és 
rántott hal.

Diétikus étkezésben egyedül állunk
Baján, Tésztaküliinlegességünket tiszta 
teavajböl, ételeink pedig libazsírral 

I készülnek. Havi előfizetők 10 százalék 
: árkedvezményben részesülnek.

Kiváló tisztelettel
Goldberger féle étkezde.

r. e.. a-

Kávékülöníegességeinket
még a régi

olcsóbb áron
árusítjuk.

Hetenként 3-szor friss pörkölés. I
Kéziasszonyok öröme

a kész rétes tészta, 5 perc alatt a ! 
sütőbe kerülhet a jó zamatos rétes. | 

Biztos siker, nincs időveszteség, 
fáradság.

Kapható:

AKI BOLTUNKRT.-nál

Döstyén
" Rheumafürdő

67° forró kénes iszapforrásainak 
hatása CSUZ, KÖSZVÉNY, 1SCH1ÁS 

eseteiben világhírű. 
THERM1A PALACE a fürdőkkel 

egybeépítve.
ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi 

élet központja.
CYR1LL-UDVÄR a középosztály 

részére.
10 km pompás strand, tennisz, golf 

halászat.
Felvilágosítás : PÖSTYÉN FÜRDŐ- 
IRODA, BUDAPEST; V1L, KÁROLY- 
KÖRUT 3. TELEFON : f. 453-82. 
MÁV menetjegyirodák és Eisner-dro- 

géria, IV., Andrássy-ut 37.

Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy Baján 30 év óta fennáló

Hattyú Gőzmosó 
és Gallértisztitó
intézetemet augusztus hó 1-től 
Péter-Pál utcából, szintén a belvárosi 
plébánia templom mögött lévő 
Kazincy-utca 3 szám alá, a Horváth 
féle kötszüvő gyárral szembe helye­
zem át. Gallértísztitás darabja 10 
fillér. Mindenféle fehérneműt a 

a legolcsóbban tisztitok.
Kérem a nagyérdemű közönség 

szives pártfogását.
Tisztelettel

Antal B.

10 rolni parti

kreppapir
6© f.-ért

kapható az „UJ ÉLET6‘-ben.

Stukatórnád
szeg és

kátránypapir
elsőrendű minőségben

olcsó árakon
UTRY PÁL FIAI-nál.

í Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Három esetleg négyszobás

lakás kiadó
Erzsébet kir. u. 57.
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SINGER VARRÓGÉP RÉ5ZV. TÁRS
Erzsébet kiráSyné-y. 10.

Állítsunk emléket halottainknak

Legszebb
sírkövek.

Legszebb
síremlékek.

'18
'0te
v

Petrekánits leni
üzletében Kossuth Laios-u.

Karrarai márvány, svéd gránit.

Keresztek és modern sírkövek.

&
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Saját gyártmányú

lóizőrpaizimiták
paszirteknők

olcsón kaphatók
UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38. sz.
Telefon : 280.

BoroshordóK
újak és keveset használtak
óriási raktar miatt minden nagy­
ságban raktáron olcsón eladók. 
GÄRTNER SIMON ÉS FIA 

Budapest
Iroda : Visegrádi-utca 23. sz. 
Raktár • Dohány-utca 77. sz. 

Telefon 91—6—56.

Bánffyhunyadi

szakácsfüzetek
6

I. füzet. Vegyes sütemények
II. f. Télire való befőzések,

III. t. Pecsenyék, Körítések.
IV. f. Előételek, gombák és

mártások.
V. f. Zsírban sült tészták.

VI. f. Szárnyasok.
VII. f. Hideg ételek.
VIII. f. Levesbevalók, levesek. 

IX. f. Felfújtak.
X. f. Porták.

XI. füzet. FYancia konyha.
XII. f. Vendéglátás.
XIII. f. Rögtönzött ételek.
XIV. f, ízes falatok.
XV. f. A gyermekek étrendje

XVI f. Újabb torták.
XVII. f. Pótreceptek az összes 

pecsenyékhez, előéte­
lekhez, pástétomok­
hoz, vegyes ételekhez.

80 Fillérért kapható
az

!•Uj Élet“ R.-T. könyv- és papirkeretkedétében 
Baján, Gréf Zlcby Bódog-tér 8,

Nyomatott az .UJ ÉLET*r ,-t, könyvnyomdájában Baján.


